

加大宣传全面整治打造美丽宜居的人居环境

为打造干净、整洁、美丽宜居的人居环境，“两节”期间，于田县组织开展健康知识宣传、城乡环境卫生整治、病媒生物防治、公共场所控烟等活动，提升群众的幸福感和满意度。

一、开展健康知识宣传活动。一是充分利用广大党员干部入户走访以及周一升国旗、村民大会、国语学习、党员教育学习等时机，与群众面对面进行宣讲，向广大群众宣传“讲文明、树新风”的思想，从衣食住行全方面宣传爱国卫生运动开展的意义，同时每天早晨通过广播、大喇叭向群众宣传健康科普知识。二是利用新媒体进行宣传。利用于田县卫生健康委员会微信公众平台，转发权威网站发布的健康知识稿件，同时在县电视台每周录制一期健康于田栏目宣传健康知识。

二、开展城乡环境卫生集中整治活动。一是加大城区环境卫生的整治力度。135名环卫工人重点对城区主次干道及绿化带、公园等环境卫生进行清扫保洁，每日保洁时间长达16小时，做到公共场所干净整洁；各党政机关、企事业单位组织干部职工对办公场所及单位院内、地下室、车库、库房等场所环境卫生进行全面的整治，单位环境面貌焕然一新；城区垃圾做到日产日清，确保垃圾不积存；全面对城区进行亮化、美化，对路灯、各单位彩灯等进行排查维修，其中提升改造安装1080杆路灯，使亮灯率达到99%以上，在主次街道、广场等区域布置红灯笼、节日灯

饰等方式对城区进行美化。二是开展乡村环境卫生整治活动。各乡镇高度重视“两节”期间的环境卫生整治工作，组织群众重点对林带、沟渠、房前屋后、道路环境卫生开展集中整治活动，为村民创造了一个更加整洁、宜居的生活环境。

三、科学开展病媒生物防治，降低“四害”密度。一是各乡镇通过广播、发放宣传单等方式向群众进行宣传，提高群众对四害危害的认识和防范意识。二是通过开展环境整治为主、药物消杀为辅的除四害活动。各乡镇积极开展环境卫生集中整治活动，同时组织各村对村委会及重点区域进行药物喷洒、放置毒饵盒、捕鼠笼等措施，有效控制了老鼠、蟑螂、蚊子、苍蝇等四害的滋生和扩散，降低了四害密度。

四、开展“无烟佳节 与爱同行”活动，营造“两节”无烟氛围。一是各乡镇以保障广大干部群众身体健康为目的，组织开展入户宣传、集中宣传等形式多样、内容丰富的控烟宣传活动。二是各医疗机构充分发挥戒烟门诊的作用，对前来就诊的患者进行宣传，对有意愿戒烟的群众采取干预措施，建立戒烟档案。三是在公共场所加强控烟力度。在党政机关、医院、学校等场所规范“无烟单位”创建标准，确保公共场所控烟工作有序开展。四是加大交通工具控烟力度。加强出租车、线路车等从业人员的培训力度，在各类公共交通工具上张贴“禁止吸烟”标识、《公共场所禁止吸烟通告》等内容，杜绝公共交通工具上吸烟的现象。